

FERY ANTAL EMLÉKKIÁLLÍTÁSA

Az *Olvadás évéhez* kötődően nyílt meg a *Balatonlellel Napok* című rendezvénysorozat keretében Fery Antal emlékkiállítás a balatonlellel városi könyvtárban ez év augusztus 2-án. A 30 táblán bemutatott mintegy 300 fametszetű ex libris és alkalmi kisgrafika széles körű bepillantást nyújtott Fery Antal művészetébe.

A grafikák különböző témák szerint lettek csoportosítva, így – a hely szelleméhez kapcsolódva – a kiállítás a híres magyar könyvtárak részére (Pesti János és Tarjányi Ferenc által készített) ex librisekkel kezdődött. Ezt követték a magyar történelmi személyiségeket, műemlékeket felidéző, majd az írók, festőművészek, tudósok portréit ábrázoló metszetek, a szőlősboros ex librisek, a karácsonyi és újévi üdvözlő lapok, néprajzi vonatkozású kisgrafikák. Mindezek jól ismernek Fery Antal grafikáinak gyűjtői, művészetének tisztelői körében, ám e "hagyományos", a korábbi kiállításain többször megtekinthető motívumok köre ezúttal újabbakkal egészült ki: önálló tablók lettek bemutatva a hajókat (többségükben dr. Katona Gábor részére készült), az állatokat ábrázoló könyvjegyei, vagy éppen a numizmatikai vonatkozású ex librisai stb.

Mindezzel e sorok írója, a kiállítás rendezője arra akarta – kicsit önmagával is szembesülve – felhívni a tárlatlátogatók figyelmét, hogy Fery Antal előtt valójában nem voltak megoldhatatlan feladatok, a megrendelő igényeihez, kéréseihez alkalmazkodva, ám saját értékrendjét következetesen érvényesítve mindig olyan ex libriseket készített, amelyek megfeleltek a megrendelő egyéni elvárásainak, ugyanakkor mások számára is (napjainkban és a jövőben egyaránt) egyetemes, közös-ségi mondanójuk van és lesz.

Nemzeti kulturális örökségünk, hagyományaink legfontosabb mozzanatait örökítette meg maradandó alkotásain, s tegyük hozzá, népszerűsítette itthon és külföldön. Minden bizonnyal elfogulatlanul állíthatjuk, hogy e tekintetben önként vállalt feladatként, szerényen és hallgatagon "családi" műtermébe visszavonultan, utolérhetetlen teljesítményt nyújtott. Amint dr. Soós Imre *Fery Antal fametszeteinek alkotásjegyzéke IV. rész.* (Bp. 1995, 16 p.) című kiadványban olvashatjuk, a mester a Kálvin Kiadó által közreadott minikönyvekhez közölt illusztrációkkal együtt mintegy 2400 fametszetű kisgrafikát, ex librist készített. Joggal feltételezhetjük, hogy a metszeteit a megrendelők átlagosan 400 példányban nyomtatták ki (és cserélték), de ha esetenként ez a szám kevesebb is, akkor hozzászámíthatjuk önálló mappáiban közreadott metszeteinek a hazai és külföldi folyóiratokban közölt illusztrációinak sokaságát, tehát elfogadhatjuk az átlagosan 400 példányos megjelenést (és publikációs közlést).



FERY ANTAL
1908 - 1994
grafikusművész kiállítása

Többek között ezek a gondolatok is elhangzottak a rekkenő hőségben tartott megnyitó ünnepségen, ahol ennek ellenére szép számmal jelentek meg az érdeklődők (köztük a művész unokája), akiket Balázs Anna és Papp Edina fuvolajátéka után a város önkormányzati képviselője, dr. Szomolányi István köszöntött.

Végezetül meg kell említenünk és köszönnünk, hogy a kiállítás kezdeményezésében és rendezésében (akár az elmúlt évben Lajos Ferenc emlékkiállításának megszervezésében) elévülhetetlen érdemei vannak a Művelődési Központ és Városi Könyvtár könyvtárvezetőjének, Kovács Ágnesnek, s az intézmény igazgatójának, Gombos Emilnek. A színvonalas kisgrafika, grafika a Ligeti Gábor által vezetett Kapoli Múzeum mellett immár egy másik intézményben is otthonra lelt Balaton-
Arató Antal

Előzetes információk:
A Kongresszus címe: 29. FISAE-Kongresszus
Frederikshavn Kunstmuseum
P.O. Box 47.
DK 9900 Frederikshavn
Színhely: Frederikshavn, MASKINHALLEN, Skolegade 8. (szemben a Kunstmuzeummal).

A 29. FISAE EXLIBRIS-KONGRESSZUS DÁNIÁBAN, 2002-BEN

Mint ismeretes, a kétévenként rendezett Nemzetközi Exlibris Kongresszus színhelyéül Bostonban az előző Kongresszus Dániát jelölte meg. Ennek megfelelően Dánia Frederikshavn-ben 2002 aug. 29. és szept. 2. között a Dán Exlibris Társaság (DES) és a frederikshavni Művészeti Múzeum együttműködésével tartja meg e nevezetes eseményt.

Előzetes információk:
A Kongresszus címe: 29. FISAE-Kongresszus
Frederikshavn Kunstmuseum
P.O. Box 47.
DK 9900 Frederikshavn
Színhely: Frederikshavn, MASKINHALLEN, Skolegade 8. (szemben a Kunstmuzeummal).